

# సూర్య

www.suryaa.com

## 17వ వసంతం లోకి.

www.suryaa.com

# సూర్య

www.suryaa.com

## EVENING EDITION

www.suryaa.com పేజీలు: 02

**బంగారం ధర** 10 GRAMS ₹62,830

**వెండి ధర** 10 GRAMS ₹77,500

**సెన్సెక్స్** 71,656

**నిఫ్టీ** 21,623

**చికెన్ ధర** 1kg ₹160

**గుడ్ల ధరలు** డజన్ ₹68

### దేశవ్యాప్తంగా ఎన్ఎఫ్ఎ సోదాలు

దేశవ్యాప్తంగా పలుచోట్ల నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ న్యూస్ ఎన్ఎఫ్ఎ సోదాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఢిల్లీ, హర్యానా, పంజాబ్ లో ఎన్ఎఫ్ఎ తనిఖీలు చేపట్టింది. దేశవ్యాప్తంగా 32 చోట్ల ఎన్ఎఫ్ఎ తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న సమాచారం. హర్యానాలో గ్యాంగ్ టర్ లాండ్స్ ఇన్వేస్ట్ అనుబంధంపై ఎన్ఎఫ్ఎ సోదాలు నిర్వహించింది. సిద్ధూ మూసీపాలా హాల్స్ కేసులో ప్రధాన నిందితులు, బిచ్చోయ్ గ్యాంగ్ కు చెందిన షార్క్ మూలర్లు అంకిత్ సర్కా, ప్రయత్నక్ షోజీల కుటుంబ సభ్యులను విచారించేందుకు సోనిబట్ జిల్లాకి ఎన్ఎఫ్ఎ అధికారులు వెళ్లారు.

### చైనా ఉత్పత్తులపై ట్యాక్స్

చైనా నుంచి వచ్చే వీల్ లోడర్స్, జిప్సమ్ ట్రైల్స్, ఇండ్రస్ట్రీల్ బేజర్ మెషిన్లపై భారత్ దిగుమతి నిరోధక (యాంటీ డంపింగ్) సుంకం విధించింది. ఈ ఉత్పత్తులు భారత్ మార్కెట్లో సాధారణ విలువ కంటే తక్కువ ధరకే దిగుమతి అవుతున్నట్లు అధికారులు గుర్తించారు. దీనివల్ల స్థానిక వ్యాపారులు నష్టపోతున్నారని తెల్లారు. దీన్ని అరికట్టేందుకు ఐదేళ్ల కాలానికి ట్యాక్స్ విధించింది.

### పోస్టాఫీసులు అందించే అత్యుత్తమ పథకాలు ఇవే

కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలు సైతం పోస్టాఫీసులు అందుబాటులో ఉన్నాయి. వాటిలో మహిళా సమ్మాన్ సేవింగ్స్, సర్టిఫికెట్, పోస్టాఫీస్ సేవింగ్స్ బ్యాంక్ అకౌంట్, సుకన్య సమ్మతి అకౌంట్, కిసాన్ వికాస్ పత్ర, సీనియర్ సిటిజన్స్ సేవింగ్స్ స్కీం అకౌంట్, పబ్లిక్ ప్రొవిడెంట్ ఫండ్ అకౌంట్, మలయు ఇతర సేవింగ్స్ స్కీమ్స్ కూడా కేంద్రం తక్కువ ఇన్వెస్ట్మెంట్తో అధిక రాబడి అందించే స్వల్ప సేవింగ్ స్కీమ్లను అందుబాటులోకి ప్రవేశపెట్టింది.

### అత్యధిక కేసులో నందివ్ లామిచానేకు 8 ఏళ్ల జైలు శిక్ష

అత్యధిక కేసులో నందివ్ క్రికెట్ జట్టు మాజీ కెప్టెన్ నందివ్ లామిచానేకు ఖాబ్తండు కోర్టు ఎని మిదేళ్ల జైలు శిక్ష విధించింది. 2022లో ఖాబ్తండులోని ఓ హోటల్లో యువతిపై అత్యధిక కేసులో అతని పేరు వినిపించింది. అయితే బెయిల్పై విడుదలై చివరకు గత డిసెంబర్లో కోర్టు దోషిగా నిర్ణయించింది. బుధవారం శిక్షను ప్రకటించారు.

### అయోధ్య రాముడికి సమర్పించేందుకు 2,100 కిలోల గంట.. 108 అడుగుల అగరుబత్తి

అయోధ్యలో నిర్మించిన భవ్యమందిరంలో కొలువుదీరబోతున్న బాల రాముడికి దేశవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రాంతాల నుంచి అరుదైన కానుకలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. 108 అడుగుల పొడవైన అగరుబత్తి, 2,100 కిలోల బరువైన గంట, 1,100 కిలోల బరువైన భారీ ప్రమేద, బంగారు పాదుకలు, 10 అడుగుల ఎత్తయిన తాళం, తాళంచెవి, ఒకేసారి ఎనిమిది దేశాల సమయం సూచించే గడియారం తదితర ప్రత్యేక కానుకలను అయోధ్య రాముడికి సమర్పించేందుకు భక్తులు ఇప్పటికే సిద్ధమయ్యారు. ఈ నెల 22వ తేదీన రామ మందిరంలో రాముడి విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించబోతున్నారు. ఇందుకోసం ఏర్పాట్లు చురుగ్గా సాగుతున్నాయి. దేశ విదేశాల నుంచి బహుమతులు అందుతున్నాయి. సీతమ్మ పుట్టిన ఊరు జనకపూర్ ప్రస్తుతం నేపాల్లో ఉంది. నేపాల్ నుంచి అయోధ్యకు వెండి చెచ్చలు, బంగారు ఆభరణాల వంటి 3,000 కుప్పగా బహుమతులు వచ్చాయి. ఇక శ్రీలంకలోని అశోక్ వాటిక నుంచి తీసుకొచ్చిన ఒక అరుదైన రాయిని అక్కడి ప్రతినిధులు అయోధ్యలో అందజేశారు.



### అన్ని వేరియంట్లకూ ఒకే టీకా? ఐఐఎస్సీ ఘనత

కర్ణాటకలోని బెంగళూరు ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ (ఐఐఎస్సీ) సెంట్రల్ స్కూలు విద్యార్థులైన కోవిడ్-19 వ్యాక్సినేషన్ అభివృద్ధి చేశారు. సార్వ-కోవిడ్-2కు చెందిన అన్ని రకాల సబ్ వేరియంట్లను ఇది సమర్థంగా అదుర్తిగా టోందని చెబుతున్నారు. భవిష్యత్తులో పుణ్యకొచ్చే వేరియంట్లపై పోరాడగలదని అంటున్నారు. కాగా, ప్రాఫెసర్ రామచంద్రన్ వరదరాజన్ నేతృత్వంలో ఐఐఎస్సీ మాల్విక్యాలర్ బయోఫెజిక్స్ యూనిట్ ద్వారా తయారు చేసిన ఈ టీకాను ఆగస్టు 2 అని పేరుపెట్టారు. కోవిడ్-19 పై జరుగుతున్న పోరాటంలో ఈ వ్యాక్సినే ఒక విప్లవాత్మకమైన ముందడుగు అని సెంట్రల్ స్కూలు అభివృద్ధించారు. ఇది వేడిని తట్టుకోగలదని, చల్లని ప్రదేశంలో నిల్వ చేయగలగల అవసరం లేదని చెప్పారు. కరోనా వైరస్ కు చెందిన స్పైక్ ప్రోటీన్లలోని రెండు కాంపొనెంట్ల సమ్మేళనం ఆగస్టు 2 టీకాను అభివృద్ధి చేశారు. ఇదొక సింగిల్ డోజ్ టీకా. ప్రస్తుతం అందుబాటులోకి వచ్చిన కరోనా టీకాలతో పోలిస్తే ఆగస్టు టీకా మరొక ఎక్కువ రక్షణ ఇస్తుందని ఐఐఎస్సీ శాస్త్రవేత్తలు వెల్లడించారు. ఇందులోని ఎన్2 అని పేరుపెట్టిన వైరస్ మ్యూటీషన్లను సమర్థంగా తట్టుకుంటుందని పేర్కొన్నారు.



### ఇవాళ ఢిల్లీకి సీఎం రేవంత్, భట్టి

నేడు ఢిల్లీకి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఢిల్లీకి సీఎం భట్టి విక్రమార్క పయనమయ్యారు. ఇవాళ మధ్యాహ్నం ఐఐఎస్సీ కార్యాలయంలో లోక్ సభ ఎన్నికల కోఆర్డినేటర్ల సమావేశం జరగనుంది. ఈ సమావేశంలో రేవంత్, భట్టి పాల్గొనున్నారు. అలాగే ఈ సమావేశంలో కాంగ్రెస్ ఇన్-చార్జ్ ముగ్గు, పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ కో ఆర్డినేటర్లుగా మంత్రులు పాల్గొనున్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో అనుసరించాల్సిన పుస్తకంపై చర్చ జరగనుంది. 17 పార్లమెంట్ స్థానాల్లో ఇప్పటికే సునిల్ కనుగోలు టీం నెట్వర్క్ చేస్తోంది. కనీసం 15 పార్లమెంట్ స్థానాలు గెలవాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ కనకంపై చేస్తోంది.



### ఎమ్మెల్యే స్థానాల ఎన్నికకు నోటిఫికేషన్ విడుదల

తెలంగాణలో ఎమ్మెల్యే కోటాలో ఎమ్మెల్యే స్థానాలకు తాజాగా నోటిఫికేషన్ విడుదల అయ్యింది. రాష్ట్రంలో ఖాళీగా ఉన్న రెండు ఎమ్మెల్యే స్థానాలకు ఉప ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ను అసెంబ్లీ కార్యాలయం విడుదల చేసింది. కాగా, రెండు సీట్లకూ విడివిడిగానే ఎన్నికలు జరగనున్న నేపథ్యంలో అసెంబ్లీ కార్యాలయం వేర్వేరుగానే నోటిఫికేషన్లు జారీ చేసింది. నేటి నుంచే నామినేషన్ ప్రక్రియ ప్రారంభమవుతుందని అందులో పేర్కొంది. ఈ నెల 18 వరకు నామినేషన్లను స్వీకరించనున్నారు. 19న నామినేషన్ల పరిశీలన, 22 వరకు ఉపసంహరణకు గడువు ఇచ్చారు. ఈ నెల 29న వోటింగ్ జరగనుంది. అదే రోజున ఫలితాలు వెలువడనున్నాయి. అయితే, ఎమ్మెల్యేలు కడియం శ్రీహరి, పాడి కౌశిక్ రెడ్డి, అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యేలుగా గెలుపొందారు. దీంతో వారు తమ ఎమ్మెల్యే పదవులకు రాజీనామా చేశారు.

## కొత్త టీఎన్పీఎస్సీకి ట్రైన్ క్లియర్

తెలంగాణ స్టేట్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (టీఎన్పీఎస్సీ)కు కొత్తగా చైర్మన్, సభ్యుల నియామకం జారీ చేసింది. సర్కారీ కొలువుల భర్తీ కోసం నిర్దేశిస్తున్న నియోజకవర్గాలకు ఉపసమం అభివృద్ధి చేసింది. దాదాపు నెలరోజులుగా పెండింగ్లో ఉన్న చైర్మన్ జనార్ధన్ రెడ్డి, సభ్యుల రాజీనామాలు గవర్నర్ తమిళిసై సాందర్ రాజన్ బుధవారం ఆమోదం తెలిపారు. టీఎన్పీఎస్సీలో చైర్మన్ పాటు 10 సభ్యులు లుంటారు. కానీ గత ప్రభుత్వం చైర్మన్, ఆరుగురు సభ్యులను మాత్రమే నియమించింది. వీరిలో ఒక సభ్యుడు పదవీ విరమణ పొందగా, ఐదుగురు కొనసాగుతూ వచ్చారు. అయితే ప్రస్తుతం లీకేజీ వ్యవహారం, కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసే నేపథ్యంలో చైర్మన్ జనార్ధన్ రెడ్డి, సభ్యులు ఆర్.నక్కారామరాజు, ప్రొఫెసర్ బండే లింగారెడ్డి, కె.రవీందర్ రెడ్డి రాజీనామాలు సమర్పించారు. మిగతా ఇద్దరు సభ్యులు కొట్టి అరుణకుమారి, సుమిత్రా ఆనంద్ తనోబా రాజీనామా చేయలేదు. కొత్తగా కమిషన్ ను ఏర్పాటు చేయాలంటే అప్పటివరకు ఉన్న కమిషన్ పదవీ కాలం పూర్తి కావడంతో రాజీనామాలు చేస్తే వాటిని ఆమోదించడమే జరగాలి. కానీ చైర్మన్, ముగ్గురు సభ్యులు సమర్పించిన రాజీనామా లేకపోవడం గవర్నర్ వెంటనే నిర్ణయం తీసుకోకుండా కొంతకాలం పెండింగ్లో పెట్టారు. తాజాగా ఆమోదం అభివృద్ధి చేసిన కొత్త కమిషన్ ఏర్పాటుపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ధృష్టి పెట్టినట్లు సమాచారం. రాజీనామా చేసిన చైర్మన్, ముగ్గురు సభ్యుల స్థానంలో కొత్తవారిని నియమించడంతో పాటు ఎమ్మెల్యేలతో ఖాళీ గా ఉన్న 4 స్థానాలు, అలాగే పదవీ విరమణ చేసిన సభ్యుడి స్థానాన్ని ప్రభుత్వం భర్తీ చేసే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. తద్వారా టీఎన్పీఎస్సీ కార్యకలాపాలు పునఃప్రారంభించేందుకు అవకాశం ఉంటుందని చెబుతున్నారు. అయితే రాజీనామాలు సమర్పించని



ఇద్దరు సభ్యుల విషయంలో ప్రభుత్వం ఏ విధంగా ముందుకు వెళ్తుందనే అసక్తికరంగా మారింది. **పరీక్షలు, ఫలితాలు పెండింగ్లోనే.** వాస్తవానికి రాజీనామాలు గవర్నర్ ఆమోదించిన మరుక్షణమే టీఎన్పీఎస్సీకి కొత్త చైర్మన్, సభ్యులను నియమిస్తామని డిసెంబర్ 27న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. జాబ్ క్యాలెండర్ ప్రకారం నియామకాలు చేపడతామని, నియోజకవర్గాల ఆండోళ్లకు గురికావద్దని అన్నారు. తాజాగా మార్గం సుగమం అయిన నేపథ్యంలో ఒకటింటం రోజుల్లోనే నియామక ప్రక్రియ చేపట్టి అవకాశాలున్నాయని అంటున్నారు. ప్రస్తుతం టీఎన్పీఎస్సీ పరిధిలో దాదాపుగా అన్ని కార్యకలాపాలు నిలిచిపోయాయి. కొత్తగా ఉద్యోగ ప్రకటనల జారీ, ఇప్పటికే నిర్వహించిన పరీక్షలకు సంబంధించిన ఫలితాల ప్రకటన, ఇదివరకు జారీ చేసిన నోటిఫికేషన్లకు సంబంధించి పరీక్షల నిర్వహణ తదితర అంశాలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. ప్రధానంగా గ్రూప్-1 మెయిన్స్, గ్రూప్-2, గ్రూప్-3 పరీక్షలతో పాటు హాస్పిటల్ వర్కర్ ఆఫీసర్, జూనియర్ లెక్చరర్, డిగ్రీ లెక్చరర్ తదితర ఉద్యోగాలకు సంబంధించి పరీక్షలు నిర్వహించలేదు. ఈ ఉద్యోగాలకు ప్రకటనలు జారీ అయ్యి వెంటనే గడుస్తోంది. పలుమార్లు పరీక్ష తేదీలు వెల్లడించినా చివర నిమిషంలో వాయిదా వేయడంతో అభ్యర్థుల్లో తీవ్ర గందరగోళం నెలకొంది. మరోవైపు నిర్వహించిన పరీక్షలకు సంబంధించి ఫలితాలను వెల్లడించలేదు. వివిధ కేటగిగిలో దాదాపు 20 వేలకు పైగా ఉద్యోగాలకు సంబంధించిన ఖాళీల భర్తీకి పరీక్షలు నిర్వహించినా ప్రక్రియ ముందుకు సాగలేదు. అలాగే కొత్తగా ఉద్యోగ ఖాళీల భర్తీకి నోటిఫికేషన్లు వేయడం లేదు. ఇవన్నీ ముందుకు సాగాలంటే చైర్మన్, ఇతర సభ్యుల నియామకం అత్యంత అవసరం. కాగా టీఎన్పీఎస్సీ నియామకాలకు సంబంధించి సీఎన్కె సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పలు సూచనలు చేసినట్లు సమాచారం.

## ఇంటి నుంచే ఆర్టీసీ కార్లో పార్కింగ్ బుకింగ్

ఏపీఎస్ఆర్టీసీలో ప్రస్తుతం ఉన్న కార్లో ఇంటి నుంచే ఆన్లైన్లో పార్కింగ్, కనెక్టు బుక్ చేసుకునే సదుపాయాన్ని బుధవారం నుంచి ప్రారంభించినట్లు ఎం.డి సీసాచ్. ద్వారాకాతిరుమలరావు తెలిపారు. పైలెట్ ప్రాజెక్టుగా తొలుత విజయవాడలో మొదలుపెట్టామని, త్వరలో రాష్ట్రం అంతటా ఈ సేవలు తీసుకొస్తామన్నారు. apsrtclogistics.in వెబ్సైట్ నుంచి ఆన్లైన్లో బుకింగ్ చేసుకుంటే, కార్లో నిల్పించి బస్సు కలిగి తీసుకెళ్లారని పేర్కొన్నారు. బుధవారం ఆయన విజయవాడలోని ఆర్టీసీ హాస్టల్లో విలేజర్ల సమావేశంలో మాట్లాడారు. కనక లీడా పార్కులోని ఏపీఎస్ఆర్టీసీ కేంద్రం నుంచి బుకింగ్ చేయించుకుంటే దానికి అదనపు ఛార్జ్ ఉంటుందన్నారు. ఒకసారి బుక్ చేసుకునే వ్యక్తి ఇంటికొచ్చాక బుకింగ్ రద్దు చేసుకున్నా బుక్ చేసిన ఛార్జ్ మినహాయించుకుంటామని తెలిపారు. ఆర్టీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం అనేది విధానపరమైన నిర్ణయమని, దీనిపై ప్రభుత్వం నుంచి ఎటువంటి ఆదేశాలు రాలేదన్నారు. సంక్రాంతికి హైదరాబాద్ నుంచి ఏపీఎస్ఆర్టీసీ ప్రత్యేక సర్వీసులకు అదనంగా వెయ్యి బస్సులు పెంచినట్లు తెలిపారు.



## ప్రజాస్వామ్యమే గెలిచింది మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ షిండే

మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ షిండే పరమ అసలైన శివసేన రాజకీయ పార్టీ అని రాష్ట్ర శాసనసభ సీకర్ రాహుల్ నర్కేకర్ తేల్చేశారు. ఈ తీర్మానం స్వయంగా సీఎం ఏకనాథ్ షిండే, శివ సైనికులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రజాస్వామ్యం మరోసారి విజయం సాధించిందని అన్నారు. శివ సేన- బీజేపీ సంకీర్ణంపై అభ్యర్థులకు ఓటు వేసిన లక్షలమంది ఓటర్లు గెలుపొందారని తెలిపారు. "రాష్ట్రంలోని శివసైనికులందరికీ వ్యాయంపూర్వకంగా అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను. నేడు ప్రజాస్వామ్యం మరోసారి గెలిచింది. 2019లో, శివసేన- బీజేపీ కూటమి అభ్యర్థులకు ఓటు వేసిన లక్షలమంది ఓటర్లు ఈరోజు విజయం సాధించారు. ఇది శివసేన విజయం. హిందూ పృథ్వీ చక్రవర్తి బాలాసాహెబ్ థాకే భావాజాలంతో ఉన్న శివసైనికుల వికల్ప ఇది." అని ఏకనాథ్ షిండే ఎన్టీవీలో పేర్కొన్నారు. "బాలాసాహెబ్, ధర్మవీర ఆనంద్ దిఫుల హిందూత్వ భావాజాలానికి మేమే నిజమైన వారసులమని మరోసారి గాఢపాటే. నేటి విజయం సత్యం విజయం. సత్యమే జయం." అని అన్నారు. "నేటి ఫలితం ఏ పార్టీ విజయం కాదు. భారత రాజ్యాంగం, ప్రజాస్వామ్య విజయం. ప్రజాస్వామ్యంలో మెజారిటీనే ముఖ్యం. శివసేనను అలక్షన కమిషన్ మనకు కేటాయింది. ఇప్పుడు విద్యుత్, బాజాలు కూడా మన చేతికి వచ్చాయి. నేటి ఫలితం నుంచి నియంతృత్వం, రాజవంశం అంతమైంది." "పార్టీని తన ఆర్థిక భాగించి ఎవరూ తన మనసుకు అనుగుణంగా నిర్ణయం తీసుకోలేరు. ప్రస్తుత తీర్పు పార్టీ ప్రావేళిగా తీసుకోవాలి. ప్రజాస్వామ్యంలో రాజకీయ పార్టీలను కూడా ప్రజాస్వామ్య బుద్ధిగా నడపాలి. పార్టీ అధ్యక్షుడు ఏకనాథ్ షిండే ఉండాలి. ఈ తీర్పు అందుకు ఉదాహరణగా ఉంది." అని షిండే ట్వీట్ చేశారు.





### వీజేపీకి బిగ్ షాక్.. విక్రమ్ గౌడ్ రాజీనామా

పార్లమెంట్ ఎన్నికల ముందు తెలంగాణలో బీజేపీకి బిగ్ షాక్ తగిలింది. ముఖ్యమంత్రి గౌడ్ కు మూడు విక్రమ్ గౌడ్ తాజాగా బీజేపీకి రాజీనామా చేశారు. ఈ సందర్భంగా బీజేపీ పార్టీ కోసం ఏపీ ఆశించకుండా పనిచేసినా గుర్తింపు ఇవ్వడం లేదంటూ విక్రమ్ గౌడ్ తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. కాగా, లోక్ సభ ఎన్నికలకు వ్యూహాలు రచిస్తున్న వేళ బీజేపీకి బిగ్ షాక్ తగిలింది. కాషాయ పార్టీకి విక్రమ్ గౌడ్ రాజీనామా చేశారు. ఈ మేరకు పార్టీ హైకమాండ్ కు ఆయన లేఖ రాశారు. ఇక, లేఖలో.. పార్టీలో కొత్త వారిని అంటరానివారిగా చూస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. క్రమశిక్షణకు మారు పేరు అంటూ పెద్ద నాయకులు కొట్టుకుంటుంటే తొందరు చోద్యం చూస్తున్నారు. పార్టీ బలోపేతం కోసం ఏపీ ఆశించకుండా పని చేసినా గుర్తింపు ఇవ్వడం లేదు. ప్రజా బలం లేనివారికి పెద్దపేద వేసి వారి కింద పనిచేయాలని చెబుతున్నారు. ఎన్నికల తర్వాత ఓటమికి, నేతల అసంతృప్తిని ఎవరూ దాక్షిణ్య తీసుకోలేదు. ఆవేదనతో పార్టీకి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇదిలా ఉండగా.. విక్రమ్ గౌడ్ త్వరలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరే అవకాశం ఉన్నట్లు సమాచారం.



### సూర్య హాల్ వుడ్ లెవెల్ లుక్ వైరల్..

కోలీవుడ్ స్టార్ హీరో సూర్య హీరోగా ఇప్పుడు తన కెరీర్ లో 42వ సినిమాని దర్శకుడు శివ కాంబినేషన్లో చేస్తున్న భారీ చిత్రం "కంగువ" తో సంబంధం కలిగి ఉంది. మరీ ఈ భారీ చిత్రం సూర్య కెరీర్ లోనే హైయెస్ట్ బడ్జెట్ తో తెరకెక్కిస్తుండగా ఈ సినిమా తో సంబంధం ఉన్న ఒక పవర్ ఫుల్ ట్రాన్స్ ఫార్మేషన్ లోకి కూడా మారాడు. మరీ ఈ భారీ చిత్రం నుంచి సూర్య అయితే లోట్స్ గా ఓ సాల్విడ్ అప్డేట్ ని అందించాడు. ఈ సినిమాలో తన పార్ట్ వరకు షూటింగ్ ని కంప్లీట్ చేసుకున్నానని అని ఒక స్టేట్మెంట్ ఫోటో పెట్టి తెలిపాడు. మరీ ఇందులో అయితే సూర్యని చూస్తే ఏదో హాల్ వుడ్ క్యారక్టర్ ని చూస్తున్న ఫీల్ కలుగుతుంది. ఒక అగ్రెస్సివ్ లుక్ హాల్ వుడ్ ప్రొడక్షన్ లా కనిపిస్తున్నాడు. దీనితో ఈ పిక్ ఇప్పుడు స్టాన్స్ లో వైరల్ గా మారింది. ఇక ఈ భారీ చిత్రానికి డేవిడ్ ప్రసాద్ సంగీతం అందిస్తుండగా యావీ త్రియోషన్ మరియు గ్రీన్ స్టూడియోస్ వారు నిర్మాణం వహిస్తున్నారు.



## ఎవరి జస్టిస్ బీబీ నాగరత్న?

బిల్కిస్ బానో రేపిస్టులను మళ్లీ జైలుకు పంపిన ఎన్టీ జడ్జి బీబీ నాగరత్న ఎవరు అనేది చర్చలో యాంశంగా మారింది. 11 మంది డోపింగును ముందస్తుగా విడుదల చేసిన రిమిషన్ ఉత్తర్వులను రద్దు చేసిన సుప్రీం న్యాయమూర్తి బీబీ నాగరత్న డోపింగు రెండు వారాల్లో తొంగి పావాలంటూ ఆదేశాలిచ్చి సంవలనం చేశారు. 1962 అక్టోబర్ 30న జన్మించిన జస్టిస్ బెంగుళూరు వెంకటరామయ్య నాగరత్న ప్రస్తుత సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తి. గతంలో కర్ణాటక హైకోర్టు న్యాయమూర్తిగా పని చేశారు. దివంగత భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఈఎన్ వెంకటరామయ్య కుమార్తె కర్ణాటకకు చెందిన తొలి సుప్రీం న్యాయమూర్తి కూడా. మాండ్య జిల్లా, ఎంగలగుప్ప చిత్ర గ్రామానికి చెందిన నాగరత్న స్వామిగిరిలోని భారతీయ విద్యాభవనలో విద్యను అభ్యసించారు. 1984లో ఢిల్లీ విశ్వవిద్యాలయంలోని జీఎస్ అండ్ మేలర్ కళాశాల నుండి BA హిస్టరీ పట్టా తీసుకున్నారు. 1987లో న్యాయ పట్టా పొందారు. న్యాయవాద వృత్తి జస్టిస్ నాగరత్న అక్టోబర్ 28, 1987న కర్ణాటక బార్ కౌన్సిల్లో చేరి న్యాయవాద వృత్తిని చేపట్టారు. రాజ్యాంగ, వాణిజ్య, బీమా, సేవ, పరిపాలనా మరియు ప్రజా చట్టం, భూమి మరియు మద్దతు వ్యవస్థలలో నిపుణత సాధించారు. ఫిబ్రవరి 18, 2008న కర్ణాటక హైకోర్టులో అదనపు న్యాయమూర్తిగాను, ఫిబ్రవరి 17, 2010న శాశ్వత న్యాయమూర్తిగాను నియమితులయ్యారు. అనంతరం 2021 ఆగస్టులో భారత సుప్రీంకోర్టుకు నియమితులయ్యారు. జస్టిస్ నాగరత్న 2027, సెప్టెంబరులో కేవలం 36 ఏళ్ల వయస్సులో భారత తొలి మహిళా ప్రధాన న్యాయమూర్తి (CJI) కావాలి ఉంది.



కీలక తీర్పులు కర్ణాటక హైకోర్టు న్యాయమూర్తి పలు కీలక తీర్పులను వెలువరించిన నాగరత్న 2012లో ఎలక్ట్రానిక్ మీడియాను నియంత్రించాల్సిన అవసరం నోటిఫికేషన్లు చెప్పారు. ప్రసార మాధ్యమాలను నియంత్రించేందుకు స్వయం ప్రతిపత్తి, చట్టబద్ధమైన యంత్రాంగాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని అమలు చేయడానికి శాసన ప్రక్రియను అనుసరించాలి ఉందని చెప్పారు. 2019 తీర్పులో, జస్టిస్ నాగరత్న దేవాలయం వాణిజ్య సంస్థ ఆదంబూ మరోసారి సేవ తీర్పును వెలువరించారు. దాని ఉద్దేశ్యం గ్రామీణుల చెల్లింపు వ్యవస్థ ప్రకారం గ్రామీణుల అర్హతలు అంది, అయితే కర్ణాటక హిందూ మతపరమైన సంస్థలు మరియు స్వచ్ఛంద సేవా చట్టం ప్రకారం ఇలాంటి ప్రయోజనాలను పొందవచ్చని పేర్కొంది. కర్ణాటక హైకోర్టులో 2021లో పోక్సో చట్టంపై అర్జీని తీర్పు గురించి కూడా ప్రధానంగా చెప్పిపోవాలి. ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ 35లో పేర్కొన్న ఆదేశాన్ని పూర్తిగా నిరసించి నిందితులకు బియ్యం పాత్రు ఉండదని జస్టిస్ బీబీ నాగరత్న, ఎంజి ఉమతో కూడిన డివిజన్ బెంచ్ తీర్పు చెప్పింది. అంటే కేసును మొదటి గుర్తించి



### పారిశ్రామిక అభివృద్ధిపై రేవంత్ సర్కార్ ప్రత్యేక దృష్టి..

13 దేశాల ప్రతినిధులతో ప్రత్యేక సమావేశం హైదరాబాద్ లోని కుతుబ్ షాహీ టూండ్ వద్ద బుధవారం రాత్రి 13 దేశాల ప్రతినిధులకు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ రేవంత్ రెడ్డి ఆధ్వర్యం ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి భద్రీ విక్రమార్య, మల్లు, మంత్రులు దామోదర రాజనంద్రం, శ్రీధర్ బాబు, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, జయేష్ రంజన్, హైదరాబాద్ లీజనల్ పాస్ పోస్ట్ ఆఫీసర్ స్నేహజ, ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు. అమెరికా, ఇరాన్, తుర్కీ, యూఏఈ, యూకే, జపాన్, థాయిలాండ్, జర్మనీ, శ్రీలంక, బంగ్లాదేశ్, ఆస్ట్రేలియా, ఫ్రాన్స్, ఫిన్లాండ్ దేశాల ప్రతినిధులు హాజరు అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వారికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్వాగతం పలుకుతూ తమ ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యతలను వివరించారు. అభివృద్ధికి సంబంధించిన అన్ని వర్గాల అభ్యున్నతికి నూతనంగా ఏర్పాటు అయిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం కట్టుబడి పనిచేస్తున్నట్లు తెలిపారు. స్వాతంత్ర్య సమర యోధులు మనోజ్ఞా గాంధీ, జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, సర్దార్ వల్లభాయ్ పటేల్ తదితర నేతల ఆశయాలను, మాజీ ప్రధాని ఇందిరా గాంధీని స్ఫూర్తిగా తీసుకుని సమానత్వం, పౌరదర్శకత్వంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పనిచేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ఆరు జిఎంఎల్ సంగ్రామాలు తెలంగాణ అభివృద్ధిని సులభం చేశాయి. అభివృద్ధికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సమ ప్రాధాన్యత ఇస్తుందని తెలిపారు. యువత భవిష్యత్తుకు, పారిశ్రామిక అభివృద్ధికి తమ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉండనుంది. పారిశ్రామిక పెట్టుబడులకు సంబంధించిన అవకాశాల సర్దిబియ్యాలని చేసుకోవాలని ఆయా దేశాలకు విజ్ఞప్తి చేశారు.



### ఓటిటిలో వచ్చేసిన "కోటబొమ్మాలి పిఎస్"

సీనియర్ హీరో శ్రీకాంత్ ప్రధాన పాత్రలో యంగ్ నటీనటులు శివాత్మిక రాజశేఖర్ మరియు రాహుల్ విజయ్ లు నటించిన ఇంటర్నెట్ ట్రెండ్ అండ్ ఎమోషనల్ డ్రామా "కోటబొమ్మాలి పిఎస్". మరీ చిత్రం మలయాళ సూపర్ హిట్ చిత్రం "నాయుట్టు" కి రీమేక్ గా దర్శకుడు శేఖర్ మూర్తి తెరకెక్కించగా థియేటర్ లో లిటిల్ అయిన ఈ చిత్రంలో తెలుగులో కూడా సాల్విడ్ వసూళ్లు అందుకొని మంచి హిట్ అయ్యింది. అలాగే విశువ ప్రమాదం నడుమ లిటిల్ కి వచ్చిన ఈ సినిమా ఇప్పుడు ఓటిటిలో అయితే స్ట్రీమింగ్ కి వచ్చేసింది. ఈ సినిమా స్ట్రీమింగ్ హక్కులు తెలుగు స్ట్రీమింగ్ యాప్ ఆహోవారు కొనుగోలు చేయగా అందులో ఈరోజు నుంచి అయితే ఈ సినిమా వచ్చేసింది. మరీ అప్పుడు మినీ అయ్యి ఇప్పుడు చూడాలి అనుకునేవారు ఈ ఇంటర్నెట్ ట్రెండ్ ని వీక్షించవచ్చు. ఇక ఈ చిత్రానికి రంజన్ రాజ్ సంగీతం అందించగా గీతా ఆర్ట్స్ 2 వారు నిర్మాణం వహించారు.



### "పుష్ప" సెట్స్ లో సుకుమార్ తో బన్నీ

మన టాలీవుడ్ సినిమా దర్శక ఉన్నటువంటి కొన్ని చెరి స్టెప్ కాంబినేషన్ లలో ఐకాన్ స్టార్ అల్లు అర్జున్ మరియు దర్శకుడు సుకుమార్ ల కాంబినేషన్ కూడా ఒకటి. వీరి నుంచి వచ్చిన "ఆర్" మొదలుకొని ఇప్పుడు పుష్ప వరకు కూడా ఒకటిగా భారీ సక్సెస్ అయ్యాయి. మరీ ఇప్పుడు దర్శకుడు సుకుమార్ బర్త్ డే రావడంతో చిత్ర యూనిట్ అంతా కూడా తనకి శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తుండగా అల్లు అర్జున్ కూడా తన నుంచి సోషల్ మీడియాలో విషెస్ తెలిపాడు. మరీ తాను పుష్ప సెట్స్ లో సుకుమార్ తో కూర్చోని మాట్లాడుతున్న ఒక వన్ షీట్ మూమెంట్ అయితే బన్నీ షేర్ చేసుకోగా నా జీనియస్ సుకుమార్ కి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తున్నానని తెలిపాడు.

## మణిపూర్లో మళ్లీ కాల్పులు

మణిపూర్ లోని బిష్ణుపూర్ జిల్లాలో మళ్లీ కాల్పులు జరిగాయి. కాల్పులు జరిగిన ప్రాంతానికి సమీపంలో అల్లం కొండూరికి వెళ్లిన నలుగురు వ్యక్తులు అర్ధశతమయ్యారు. బిష్ణుపూర్ జిల్లాలోని కుంబి, తాబల్ జిల్లాలోని వాంగూ మధ్య కాల్పుల ఫలితం జరిగింది. గర్భవతి నలుగురిని ఓయినమ్ రోమ్స్ మైతేయి (45), అహంమేమ్ దారా మైతేయి (56), తాడమ్ ఇబోమ్మ మైతేయి (53), తాడం ఆనంద్ మైతేయి (27) గా గుర్తించారు. ఫలితం తర్వాత కుంబి పోలీస్ స్టేషన్ లో మిస్సింగ్ కేసు నమోదైంది. కాల్పులు జరిగడానికి ముందు ఆరు రౌండ్ల మోర్టార్ కాల్పులు జరిగాయని స్థానిక నివేదికలు తెలిపాయి. అంతకుముందు జనవరి 1న, తాబల్ లిలాంగ్ ప్రాంతంలో గుర్తుతెలియని సాయుధ దండగులు, స్థానికుల మధ్య ఘర్షణలు చెలరేగింది. ఈ



ఘర్షణలో నలుగురు మరణించారు. మరుసటి రోజే గన్ఫైలో ఉన్న సాయుధ బలగాలపై దుండగులు కాల్పులు జరిపారు. మణిపూర్ లో గత ఏడాది మరో మొత్తం కుకీ తెగల మధ్య ఘర్షణలు చెలరేగాయి. అప్పటి నుంచి అడపాదాపా హింసాత్మక సంఘటనలు నమోదవుతున్నాయి. ఇప్పటివరకు 180 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు.

## అమెజాన్ నుంచి 500 మంది ఉద్యోగులు ఔట్..

అమెజాన్ లైవ్ స్ట్రీమింగ్ ప్లాట్ ఫారమ్ Twitch 500 మంది ఉద్యోగులను తొలగించేందుకు సిద్ధంగా ఉందని తాజా నివేదికలు చెబుతున్నాయి. కంపెనీ ఉద్యోగుల్లో 35 శాతం మందిని తొలగించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇవాళో రేపు ఈ లోకేషన్ ప్రకటన చేసి అవకాశం ఉంది. ఫైనాన్షియల్ ఇబ్బందులతో 2023లో 400 మంది ఎంప్లాయిస్ ని అమెజాన్ Twitch తొలగించింది. అమెజాన్ ఆధ్వర్యంలో నడుస్తున్న లైవ్ స్ట్రీమింగ్ ప్లాట్ ఫారమ్ Twitch, తొమ్మిదేళ్లుగా అర్ధక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటోంది. చాలా కాలంగా నష్టాల్లో సాగుతోంది. 1.8 బిలియన్ గంటల లైవ్ కంటెంట్ కలిగి ఉన్న ఈ ప్లాట్ ఫారమ్ నిర్వహణ భారం అయిందని అధికారులు గుర్తించారు. అర్ధక నష్టాలను పరిష్కరించేందుకు ఆన్ లైవ్ స్ట్రీమింగ్ పరిష్కారంలో వేగంగా మార్పులు చేపట్టేందుకు ఉద్దేశించారు. దీనికి అనుగుణంగా కంపెనీ ఉద్యోగుల తొలగింపులు చేపడుతుంది.



తొందరీ తాజా నివేదికలు చెబుతున్నాయి. కొన్ని దేశాల్లో కార్యాలయాల మూసివేశారు కూడా. సంస్థ అంతర్గత నిర్మాణం, ప్రస్తుత మార్కెట్ లో పోటీ పడేందుకు అమెజాన్ Twitch చర్చల్లో భాగంగానే లోకేషన్ చేపట్టిందని లెవెన్ టెక్ చెబుతున్నాయి.